

2025年11月3日 星期一 编辑:姬国庆 校对:丰雁 美编:申宝超

联合举办就业推介会 求职者与企业“面对面”

本报讯（记者 张世彬 通讯员 王贻栋）11月2日，记者从新乡县了解到，近日，绿健园（新乡）生物工程有限公司的会议室里热闹非凡，新乡县残联联合七里营镇残联在这里举办的残疾人就业推介会，让20余名残疾人求职者与企业“面对面”。

活动一开始，企业负责人带着满满的诚意，详细介绍了公司的生产经营情况、招聘岗位的工作内容、录用要求以及薪资待遇、休息休假等大家最关心的问题。面对求职者的踊跃提问，企业负责人一一耐心解答，还现场带领大家参观了生产车间，让求职者直观了解工作环境。

“之前，总担心自己身体条件受限找不到工作，没想到残联把企业和岗位直接送到家门口。”来自七里营镇的一名残疾人求职者说，通过和企业负责人的沟通，他其中一个包装岗位很感兴趣，已经初步达成了就业意向，像这样当场达成意向的求职者现场还有5名。

“举办这次活动，就是想搭建起企业和残疾人求职者之间的桥梁，让政策红利真正落地。”新乡县残联党组书记、理事长李晋芳说，今年以来，为帮助残疾人解决就业难题，县残联已联合各乡镇开展多场就业推介活动，把合适的岗位送到残疾人身边。下一步，新乡县残联将继续深入贯彻残疾人就业帮扶政策，加强与企业的对接沟通，挖掘更多适配岗位，持续开展就业推介、技能培训等帮扶活动，让更多残疾人能实现稳定就业，靠自己的双手创造美好生活。

“五社联动”聚合力 构建社区治理新格局

本报讯（记者 陈曙光）11月2日，记者从红旗区西街街道获悉，该街道坚持党建引领，以“五社联动”（社区、社会组织、社会工作者、社区志愿者、社会慈善资源）机制为抓手，通过一系列“接地气、暖人心”的民生微实事，有效激活基层治理新动能，构建起共建共治共享的社区治理新格局。

安全是民生之本。西街街道各社区以“平安建设进万家”宣传活动为契机，构建起“社区统筹+志愿者发力+专业赋能”的联动模式。社区工作人员与网格员精准布局，志愿者化身“移动宣传员”通俗讲解防范知识，社会工作者则确保宣传内容专业易懂。此举不仅增强了居民的安全意识，更推动了平安建设从“社区单向管理”向“居民共同参与”转变，织密了社区安全防护网。

为丰富居民精神文化生活，西街街道通过“文艺走基层”公益电影活动，将红色文化送入社区。社区联动文化类社会组织精选影片、提供技术支持，志愿者维护秩序、提供暖心服务。

飘溢书香情，拉近邻里距离。在石榴园社区的“书香社区·阅读人生”读书分享会上，“五社联动”机制成功打破了邻里隔阂。社区精心组织并整合慈善资源，社会工作者与志愿者担任领读人引导阅读，居民们则畅谈感悟、分享生活。活动不仅营造了“多读书、读好书”的社区风尚，更让社区成为一个充满温情的“大家庭”，为基层治理注入了和谐活力。

西街街道相关负责人表示，下一步，将继续深化“五社联动”机制，以更多元的服务和活动，让社区服务更有温度、基层治理更有力度，持续建设平安、文明、和谐的幸福家园。

白菜上市受欢迎 产销两旺促增收

本报讯（记者 张世彬 通讯员 刘晓阳）11月1日，时值深秋，原阳县原兴街道八里庄村的白菜迎来了集中采收上市的季节。清晨的薄雾尚未散尽，田间地头已是一片繁忙景象，村民正将一棵棵翠绿饱满、品相喜人的大白菜装车，准备运往市场售卖。

记者在现场看到，村民脸上洋溢着丰收的喜悦，他们细心地将白菜外部的老叶剥去，露出里面鲜嫩紧实的菜心，再整齐地码放在农用三轮车上（如图）。一棵棵白菜如同翡翠雕琢的艺术品，承载着村民一年的辛勤与希望，即将成为千家万户餐桌上的美味。

“今年天气不错，白菜长势好，今年又是丰收年。”一名正在田间忙碌的李姓村民高兴地告诉记者。目前，当地白菜市场零售价在每斤1元至1.5元之间，村民将白菜打包整理后，



以每斤约9毛的批发价，批量销往全国各地。这种方式既省时省力，又为村民带来了可观收入。

这批新鲜上市的大白菜，因其口感清甜、营养丰富，深受市场欢迎。



12345热线架起“连心桥” 及时回应群众诉求成了“连心线”

本报讯（记者 陈曙光）12345政务服务便民热线是政府倾听民声、解决民忧的重要窗口。11月2日，记者从获嘉县位庄乡获悉，今年以来，该乡坚持以人民为中心，将12345热线作为提升治理效能、增进民生福祉的重要抓手，通过建强机制、精准发力、举一反三，及时用心用情用力回应群众诉求，切实将热线打造成了解民忧、暖民心的“连心线”。

为确保群众诉求得到及时有效处理，位庄乡成立了由乡主要领导牵头的热线工作领导小组，构建起党政办统筹协调、各职能部门分工负责、村（社区）协同联动的工作体系。该乡制

定了《12345热线诉求办理工作细则》，细化流程，明确时限与责任，形成了“统一受理、分类交办、限时办结、跟踪督办、考核评价”的闭环管理机制，并建立每周调度会议制度，研判难点，确保工作规范有序推进。

面对各类群众诉求，位庄乡坚持问题导向，实施“一案一策”精准处置。对于咨询类问题，要求工作人员第一时间用通俗语言耐心解答；对于求助、投诉类问题，则迅速分派、专人督办、现场核查，确保“事事有回音、件件有着落”。针对部分历史遗留的复杂难题，该乡还成立专项攻坚小组，通过跨部门联动予以破

解，致力将群众的急难愁盼转化为“满意答卷”。

位庄乡将热线视为感知社会治理短板的“晴雨表”，坚持“办结一件、带动一片”。通过定期汇总梳理热线数据，深入分析其背后的共性问题和深层矛盾。对于群众反映集中的农村人居环境、基础设施配套等问题，举一反三开展专项整治，推动工作从“被动应对”向“主动服务”转变。同时，将热线办理与乡村振兴等重点工作结合，通过完善长效机制，力求实现“解决一个问题、完善一套制度、治理一个领域”的良性循环，持续提升基层治理现代化水平。

开展“指尖温度”健康调理文明实践活动 手把手指导家长学以致用守护儿童健康

本报讯（记者 申长明）为普及儿童健康知识，助力家长掌握科学育儿技能，10月30日，高新区振中街道金阳社区开展“指尖温度”健康调理文明实践活动——小儿风寒感冒、发烧推拿手法讲座，为辖区居民送上实用的“健康礼包”。

讲座邀请志愿者推拿师秦增云担任讲师，围绕小儿风寒感冒、发烧的常见症状、成因及推拿调理方法展开。通过生动的案例和通俗易懂的语言，深入浅出地讲解小儿推拿的原理、常用穴位的位置与功效，以及针对不同症状的推拿手法和力度控制。现场讲师手把手地指导家长掌握正确手法



（如图），确保家长能将所学知识运用到实际生活中。

活动现场气氛热烈，家长认真聆听、积极互动，纷纷拿出手机记录操作要点。有家长表示，通过参与讲座，不仅学会实用的推拿技巧，更增强了对儿童健康的科学认知，孩子出现轻微不适时，能在家中进行初步调理，既方便又安心。

据该社区相关负责人介绍，此次活动旨在通过开展健康科普活动，提升社区家庭的育儿能力，传承中医传统文化，为儿童健康成长保驾护航。今后，社区将持续聚焦居民需求，整合资源，推出更多贴近生活的健康服务项目，让温暖与健康传递到每一个家庭。